

24/09/2024

आकाशवाणी ईटानगर

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने इस बात पर जोर दिया है कि लेखा परीक्षा को अपने निरीक्षण कार्यों को प्रभावी ढंग से करने में सक्षम होने के लिए तकनीकी विकास के साथ तालमेल बनाए रखने की आवश्यकता है। आज नई दिल्ली में एशियाई सर्वोच्च लेखा परीक्षा संस्थाओं के संगठन (ASOSAI) की 16वीं सभा का उद्घाटन करते हुए राष्ट्रपति ने कहा कि सार्वजनिक क्षेत्र के लेखा परीक्षा का कार्य पारंपरिक लेखा परीक्षा से आगे बढ़कर जन कल्याणकारी योजनाओं और परियोजनाओं की प्रभावशीलता का आकलन करने तक विस्तारित हो गया है, ताकि यह सुनिश्चित हो सके कि वे सभी नागरिकों को समान रूप से सेवा प्रदान करें। उन्होंने कहा कि तेजी से प्रौद्योगिकी-संचालित दुनिया में, अधिक से अधिक सार्वजनिक सेवाएं प्रौद्योगिकी का उपयोग करके प्रदान की जा रही हैं।

0000000000000000

केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण एशियाई अवसंरचना निवेश बैंक के बोर्ड ऑफ गवर्नर्स की 9वीं वार्षिक बैठक में भाग लेने के लिए आज ताशकंद, उज्बेकिस्तान पहुंच गई हैं। वह कल बैठक में भाग लेंगी। भारत बैंक का दूसरा सबसे बड़ा शेयरधारक है। बहुपक्षीय चर्चाएं विकास एजेंडे से संबंधित महत्वपूर्ण वैश्विक मुद्दों के व्यापक स्पेक्ट्रम पर केंद्रित होंगी। सुश्री सीतारमण भारत और उज्बेकिस्तान के बीच द्विपक्षीय निवेश संधि पर भी हस्ताक्षर करेंगी। इस संधि का उद्देश्य दीर्घकालिक आधार पर दोनों देशों के पारस्परिक लाभ के लिए अधिक व्यापक आर्थिक सहयोग को बढ़ावा देना है।

वित्तमंत्री उज्बेकिस्तान, कतर, चीन के अपने समकक्षों और एआईआईबी अध्यक्ष के साथ महत्वपूर्ण द्विपक्षीय बैठकें भी करेंगी। वह कई क्षेत्रों की अग्रणी आवाज़ों का प्रतिनिधित्व करने वाले भारतीय प्रवासियों के साथ भी बातचीत करेंगी।

0000000000000000000000

रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने आज नई दिल्ली में भारतीय तटरक्षक कमांडरों के इकतालीसवें सम्मेलन का उद्घाटन किया। तीन दिवसीय यह बैठक भू-राजनीतिक परिदृश्य और समुद्री सुरक्षा की जटिलताओं की पृष्ठभूमि में रणनीतिक, परिचालन और प्रशासनिक मामलों पर सार्थक चर्चा करने के लिए एक महत्वपूर्ण मंच के रूप में कार्य करती है। कमांडरों को संबोधित करते हुए रक्षा मंत्री ने भारतीय तटरक्षक बल को भारत का अग्रणी रक्षक बताया, जो विशेष आर्थिक क्षेत्र की निरंतर निगरानी के माध्यम से देश के विशाल तटरेखा की सुरक्षा सुनिश्चित करता है।

0000000000000000000000

अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान-एम्स, नई दिल्ली और प्रौद्योगिकी कंपनी इंट्यूटिव ने आज रोबोटिक सहायता प्राप्त सर्जरी के लिए एक अभिनव नए प्रशिक्षण केंद्र की स्थापना के लिए एक समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए। एम्स के निदेशक डॉ. श्रीनिवास ने कहा कि संस्थान में अनुभवी रोबोटिक सर्जनों का एक समूह है जो देश भर में नए सर्जनों को मार्गदर्शन और प्रशिक्षण देंगे।

उन्होंने कहा कि यह केंद्र पूरे भारत में शल्य चिकित्सा कौशल को आगे बढ़ाने और रोगी देखभाल मानकों को बढ़ाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगा।

0000000000000000000000

मुख्यमंत्री श्री पेमा खांडू ने आज राजभवन, ईटानगर में अरुणाचल प्रदेश के राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल के.टी. परनाइक मुलाकात की, और विकास संबंधी मुद्दों और जिला दौरों पर चर्चा की। जिला दौरों के बारे में अपने विचार साझा करते हुए राज्यपाल ने लोगों तक पहुंचने, जमीनी स्तर पर काम की प्रगति का निरीक्षण करने और सभी योजनाओं/परियोजनाओं के कार्यान्वयन को सुनिश्चित करने के लिए रिकॉर्ड और जिला प्रशासन के स्वचालन की आवश्यकता पर जोर दिया। मुख्यमंत्री ने राज्यपाल को तवांग की अपनी हालिया यात्रा और परियोजनाओं के निरीक्षण के बारे में जानकारी दी।

0000000000000000000000

राजीव गांधी विश्वविद्यालय के छात्रों और शिक्षकों दोनों को सहायता प्रदान करने के लिए डिज़ाइन की गई 'मानसिक स्वास्थ्य और कल्याण' को समर्पित दो दिवसीय कार्यशाला आज विश्वविद्यालय के परिसर में संपन्न हुई। यह कार्यशाला परिसर में कल्याण की संस्कृति विकसित करने के लिए "आरजीयू के छात्रों और शिक्षकों की मानसिक स्वास्थ्य स्थिति का मानचित्रण और अन्वेषण" परियोजना का एक हिस्सा थी। पहले दिन छात्रों में लचीलापन और आत्म-देखभाल को बढ़ावा देने की रणनीतियों पर गहन चर्चा की गई।

कार्यशाला में सभी विभागों के लगभग 600 छात्रों ने सक्रिय भागीदारी की, जिन्होंने हाल ही में विश्वविद्यालय के शैक्षणिक कार्यक्रमों की प्रणाली में प्रवेश किया है।

000000000000000000

अरुणाचल प्रदेश भवन एवं अन्य निर्माण श्रमिक कल्याण बोर्ड तवांग के पंजीकरण अधिकारी ने आज कल्याण बोर्ड के तहत पंजीकृत मजदूर दिवंगत बीनू शर्मा के नामिती सिंह प्रसाद शर्मा को प्राकृतिक मृत्यु एवं अंतिम संस्कार सहायता के रूप में दो लाख दस हजार रुपये की राशि का चेक सौंपा। इससे पहले, पंजीकृत बीओसी श्रमिकों के लाभार्थियों एवं नामितियों को प्रत्यक्ष लाभ अंतरण के माध्यम से कुल तीस लाख पचपन हजार रुपये वितरित किए गए। इन लाभों में सामान्य मृत्यु लाभ, अंतिम संस्कार सहायता, आकस्मिक मृत्यु लाभ, विकलांगता पेंशन, शिक्षा सहायता, मातृत्व और चिकित्सा लाभ शामिल हैं।

000000000000000000

ईटानगर मौसम विज्ञान केंद्र ने इस महीने की छब्बीस से सत्ताईस तारीख तक पापुमपारे, वेस्ट सियांग, ईस्ट कामेंग, लोअर सियांग और अपर सियांग में अलग-अलग स्थानों पर बहुत भारी वर्षा के साथ आंधी और बिजली गिरने की संभावना जताई है।

000000000000000000

दुम्पोरिजो विधायक रोडे बुई ने कल दुम्पोरिजो विधानसभा क्षेत्र के बेलो गांव में आयुषमान भारत निःशुल्क चिकित्सा स्वास्थ्य शिविर सह सदस्यता अभियान का उद्घाटन किया। 26-दुम्पोरिजो भाजपा मंडल इकाई द्वारा आयोजित निःशुल्क स्वास्थ्य जांच शिविर में पांच सौ से अधिक लोगों ने भाग लिया।

000000000000000000